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A NEFE 2030 Víziója 

A globális világrend folyamatban lévő átalakulása, a nemzetközi konfliktusok, háborúk 

és természeti katasztrófák számának növekedése, a klímaváltozás kedvezőtlen hatásai, az 

energia- és élelmiszerválság, a növekvő egyenlőtlenségek és a lakóhelyük elhagyására 

kényszerülők számának emelkedése miatt, a nemzetközi környezet az elmúlt években 

számottevően megváltozott és drasztikusan megnövekedett a humanitárius 

segítségnyújtás, valamint a fejlesztésfinanszírozás iránti igény. Tekintettel ezekre a jelentős 

világpolitikai változásokra és arra, hogy a NEFE 2025 hatálya 2025-ben lejárt, szükségessé vált 

a hatályos stratégia megújítása.  

Magyarország legújabb nemzetközi fejlesztési együttműködésére vonatkozó szakpolitikai 

stratégiája (NEFE 2030) így az új kihívásokra reflektálva és a megelőző időszak eredményeire 

alapozva kívánja megvalósítani nemzetközi fejlesztési tevékenységét oly módon, hogy a helybe 

vitt segítségnyújtás révén a partnerországok helyi közösségeinek, kormányainak szükségleteire 

és környezeti-társadalmi adottságaira alapozva fenntartható módon járuljon hozzá a 

válságövezetekben élő közösségek megsegítéséhez és a fenntartható fejlesztéshez. A „magyar 

modell” a helyi közvetítő szereplők bevonásával kínál partnerséget és olyan 

együttműködésekre épít, amelyek a fejlődő országok felelősségvállalását is igyekeznek 

fejleszteni, biztosítani.  

A NEFE2030 így a „magyar-modell” jógyakorlataira és tapasztalataira építve a 

kedvezményezettek szükségleteit helyi, valamint hazai partnerek bevonásával teremti meg és 

elsősorban olyan ágazatokban céloz meg fejlesztéseket, melyekben országunk komparatív 

előnyökkel rendelkezik. Magyarország emellett a nemzetközi, és különösen az európai 

donorközösséggel együttműködve, partnerségre és tudásátadásra alapozza tevékenységét.  

 

1. Pillér: Magyar-modell: Partnerség az észszerűség jegyében 

 Magyarország, mint feltörekvő donorország, törekedni fog arra, hogy a korábbi időszakban 

hatékonyan működő és elsősorban bilaterális támogatási formákra épülő modelljét tovább 

erősítse. Nemzetközi fejlesztési tevékenységét továbbra is a helyi igények alapján, helyi 

partnerségek útján valósítja meg – például a helyi civil társadalom szereplői és a hitelvű 

szervezetek – bevonásával. A korábbiakban már bebizonyult, hogy e partnerszervezetek 

helyismeretének és a közösségekkel kialakított kapcsolataik révén jelentősen növelhető egy-

egy projekt sikeressége. A helybe vitt segítség során a magyar-modell a támogatott 

közösségekre minden esetben aktív szereplőként tekint és a fejlődő országok 

felelősségvállalását („ownership”) ösztönzi.  

A helyi partnerségek hangsúlyos szerepe mellett a NEFE2030 célja, hogy a megvalósított 

projektek hatékonyságukat tekintve kiemelkedők, szakmai, működési és pénzügyi szempontból 

fenntarthatók, szükség esetén pedig kellőképpen rugalmasak legyenek. Éppen ezért a 

Magyarország által végrehajtott tevékenységek folyamatos, sokoldalú stratégiai vizsgálatára 

van szükség, amely a projektek tervezésétől, a megvalósulásán át a projektek utóéletére is 

kiterjed. Ehhez járul hozzá az OECD DAC ajánlásainak megfelelően a programozási szemlélet, 

a különböző, nemzetközi gyakorlatban bevált innovációk megismerése és – az arra alkalmas – 

új konstrukciók beemelése a magyar gyakorlatba.   



2. Pillér: Béke, stabilitás elősegítése és migráció enyhítése 

Magyarország elkötelezett, hogy a Hungary Helps Programon keresztül továbbra is a 

legkiszolgáltatottabb embereket támogassa, amellett, hogy szem előtt tartja a tömeges 

migrációval járó kockázatokat is: a NEFE2030 keretében az olyan törékeny régiókban növeli 

tevékenységét, mint a Száhel-övezet és a Közel-Kelet. Felismerve, hogy az egyre mélyülő 

háborúk és a gazdasági, humanitárius válságok nem csupán a helyben élő közösségekre vannak 

hatással, hanem a válságövezetekkel szomszédos országok stabilitását, népességmegtartó 

erejét is fenyegetik, a NEFE2030 külön figyelmet szentel e veszélyeztetett területeknek. Ennek 

keretében célkitűzés, hogy Magyarország az országfókuszú szerepvállalását regionálissá 

bővítse és tevékenysége során a humanitárius-fejlesztési-békeépítési nexus (HDP nexus – 

Humanitarian-Development-Peace) összekapcsolásának elvét kövesse.  

A munkahelyteremtés, a mezőgazdaság, az alapvető szolgáltatások (oktatás, egészségügy) és 

az energiaellátás területén végzett, illetve az információs-technológia alapú fejlesztések 

közvetlenül javítják a kiszolgáltatott közösség életminőségét. A NEFE2030 ezáltal egyaránt 

hozzájárul a helyi gazdaságok önfenntartó képességének megerősítéséhez, a társadalmak 

radikalizációval szembeni ellenállóképességéhez és az erőszak megelőzésének - mint például 

a vallási üldöztetés -, valamint a migráció kiváltó okainak helyben történő kezeléséhez. 

3. Pillér: Szektorális fókusz: középpontban az ember 

A hosszútávú társadalmi, gazdasági stabilitás eléréshez figyelembe kell venni, hogy 

napjaink összetett kihívásaival szemben a humántőke-fejlesztésével lehet a közösségek tagjait 

ellenállóbbá tenni. Magyarország stratégiájának középpontjába az embert helyezi az 

egyetemes szolidaritás, a keresztény emberkép és a humanitárius alapelvek mentén. Az oktatás 

területén sikeresen megalapozott Stipendium Hungaricum ösztöndíjprogram, az 

Ösztöndíjprogram Keresztény Fiataloknak, illetve az AM-FAO ösztöndíjprogram hazájukban 

hasznosítható tudással és tapasztalattal ruházza fel a résztvevőket.  A NEFE2030 a szülőföldön 

biztosított szakképzési, munkahelyteremtési lehetőségekkel, az egészségügyi és szociális 

szolgáltatások javításával, valamint a kulturális örökségvédelem útján támogatja az 

egyéneket, végsősoron a társadalmi egyensúly megteremtését és a migráció kiváltó okainak 

csökkentését. 

4. Pillér: Nemzetközi kapcsolódások és konnektivitás 

Magyarország a 2026-2030 közötti időszakban kiemelt feladatként tekint a partnerségek 

és kétoldalú együttműködések kiépítésére hasonló célok és módszerek mentén tevékenykedő 

államokkal. A kétoldalú partnerségek mellett cél a „magyar modell” nemzetközi 

láthatóságának erősítése olyan multilaterális szakmai fórumokon, mint amelyekre az EU, az 

ENSZ, valamint OECD intézményrendszere is lehetőséget biztosít. 

Jelentős mérföldkő, hogy a Hungary Helps Ügynökség (HHÜ) sikeresen teljesítette az EU 

által előírt pillérértékelési folyamatot, amely garantálja a magyar tevékenységek átláthatóságát, 

elszámoltathatóságát és a források hatékony felhasználását. A NEFE2030 keretében keresni 

kell a lehetőséget, hogy az immár uniós források közvetlen lehívására, uniós programokon, 

pályázatokon részvételre jogosult HHÜ bekapcsolódjon, akár vezető szerepet vállaljon 

nemzetközi konzorciumokban. Stratégiai cél továbbá az EU Global Gateaway és Team 

Europe kezdeményezéseibe való bekapcsolódás, illetve a magyar KKV-k támogatása a 

nemzetközi pályázatok megismerésében és a források sikeres elnyerésében.  

5. Pillér: Hazai szerepvállalás erősítése és a magyar érdek érvényesítése 

Elkötelezettek vagyunk amellett, hogy hazánk erőfeszítései – a partnerek érdekeinek 

szolgálata mellett – hozzájáruljanak a magyar érdekek előmozdításához. A NEFE2030 

nemzetközi fejlesztéspolitikai projektjei keretében előtérbe helyezi a hazai komparatív 

előnyöket (például vízdiplomácia), amelyhez elengedhetetlen az államigazgatási szereplők 

közötti szorosabb ágazati koordináció, a magyarországi ipari szereplők és ernyőszervezetek 

közötti stratégiai kapcsolatok szélesítése. Magyarország elhivatott, hogy a hazai vállalatok 



külföldi piacszerzését a kötött segélyhitelezés (KSH) intézményén keresztül támogassa. 

Emellett pedig, a NEFE2030 keretében ösztönzi a vállalati és civil szférát az Európai Unió 

fejlesztéspolitikai pályázatain való részvételre. További cél a magyar egyetemi és tudományos 

közösség fokozottabb bevonása a nemzetközi fejlesztési projektek megvalósításába.  

6. Pillér: Globális figyelem, célzott cselekvés 

Magyarország a HDP hármas nexus mentén folytatja a nemzetközi fejlesztési és erre épülő 

stabilizációs tevékenységét a szubszaharai Afrikában, - azon belül is kiemelt figyelmet 

fordítva a Száhel-térségre -, a Közel-Keleten, a Keleti Partnerség és a Nyugat-Balkán 

országaiban. A NEFE2030 célja a NEFE igények feltérképezése a prioritásnak tekinthető 

régiókban és ezek összevetése a magyar kompetenciákkal. A NEFE2030 afrikai 

tevékenységeinek végrehajtásához fontos eszköz az Afrika Stratégia, további 

hatékonyságnövelő lehetőséget biztosít a HHÜ csádi irodája. A rendkívül összetett 

nehézségekkel szembenéző Közel-Keleten a fejlesztési tevékenységek mellett Magyarország a 

békeépítési törekvéseket is támogatja. A szerteágazó regionális igények célzott kezeléséhez 

nyújt segítséget HHÜ Jordániában alapított irodája.  
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